

区域观察

青岛新闻

青岛国际啤酒节闭幕，金沙滩啤酒城纳客620万人，创“六个之最”

“办好一次会，搞活一座城”的生动诠释

□ 本报记者 张忠德 宋 晔

◆ 本届啤酒节奉献了一场“啤酒全球化、演艺高端化、美食品牌化、设施智能化、参与国际化”的世界一流啤酒盛宴，并创造了场地规模“世界最大”、持续时间“史上最长”、参与人数最多、啤酒品种最全、文化活动最精彩、媒体关注度最高的“六个之最”。

狂欢落幕再回首，以“啤酒之城”为名片的青岛西海岸新区，通过持续放大上合峰会效应、叠加同类文旅活动，生动诠释了何为“办好一次会，搞活一座城”。

啤酒之城 散发泡沫魅力

8月26日晚，第28届青岛国际啤酒节在西海岸新区金沙滩啤酒城闭幕。38天的激情狂欢、占地1200亩的金沙滩啤酒城、汇聚世界各地200多个国际品牌的1300多款啤酒、接待游客620万人……

“啤酒之城，不愧其名”，这是众多游客在金沙滩啤酒城内发出的感叹。

今年啤酒节，西海岸新区在啤酒品牌选择上下足了功夫，汇集了世界各地200余个国际品牌的1300多种啤酒，啤酒品牌种类为啤酒节“历届之最”，啤酒全球化成为啤酒节一大亮点。在这里，不仅有本土精酿，还可畅饮世界啤酒，世界最烈、不含酒精、海水酿造、氮气融入等个性啤酒更是刷新着市民游客的啤酒观。

在芬芳的泡沫中，本届啤酒节迎来了620万游客。北京千人团、省内6市自驾游、岛城五百市民惠民游……世界各地游客专程赶到啤酒城，一起加入这场啤酒的狂欢聚会。在众多观光团中，京城千人团成员不少是专为啤酒节而来，得知此次旅游线路中新增了金沙滩啤酒城，他们欣喜不已，而啤酒城的浓浓节日氛围，更让千人团感慨不虚此行。

拥抱上合 展现国际视野

作为上合组织青岛峰会、上合组织国家电影节之后的又一盛事，本届啤酒节以“上合啤酒节”为主题，让上合文化内涵得到进一步延续，峰会效应持续释放。

首次搭建的上合主题啤酒大篷——上合啤酒酒窖，一经亮相，吸粉无数。篷里挂上上合组织成员国的国旗，按照上合组织成员国的名字命名的八大VIP分区，还有俄罗斯白熊啤酒、印度IPA等“上合大家庭”的诸多啤酒品牌，无不彰显着“和合之美”。

每天的巡游表演，啤酒城里总有一群漂亮的俄罗斯酒娘身着欧式田园服装，举着酒杯道具舞蹈、互动，传递着属于啤酒节的狂欢氛围；接过酒娘的接力棒，俄罗斯芭蕾舞舞蹈演员们用轻盈的脚步，在《凤凰火舞秀》的演出

里，用如火的热情感染游客；每晚演出的环球国际大马戏里，还有来自塔吉克斯坦和蒙古国的演员登台表演绝技，淋漓尽致地展现着他们国家彪悍豪放的民族性格。

拥抱上合的开放态度体现了西海岸新区愈加浓厚的开放氛围。开幕式上，来自俄罗斯、塔吉克斯坦、白俄罗斯等上合组织国家和德国、英国、日本、韩国、马来西亚等国家驻华使节以及世界旅游组织等国际机构的代表纷纷出席。

同时，西海岸也展开了更为广泛的国际化视野：闭幕式上，青岛西海岸国际啤酒节组委会倡议发起，邀请德国、英国和美国等地的著名啤酒节共同筹建国际民间组织——“世界著名啤酒节联合会”，为弘扬啤酒文化、增进交流合作、加大啤酒节与国际旅游的关联互惠搭建崭新平台。

在现场观众共同见证下，“世界著名啤酒节联合会”筹委会成员、联合国世界旅游组织专家贾云峰宣读了“世界著名啤酒节联合会”议定书，联合会首次年会计划于明年第29届青岛国际啤酒节期间举行。

一会多元 释放叠加效应

依托青岛国际啤酒节，西海岸新区充分释放了“1+N”的叠加效应，让啤酒节成为串联一系列文旅活动的纽带。

啤酒节开幕伊始，刚刚落成的西海岸地标建筑凤凰之声大剧院就成为迸发出了“啤酒+音乐”的火花：郎朗百名师生同奏会拉开了凤凰之声国际音乐季帷幕；全球百大DJ首次来青，国内首场大型室内电子音乐节在此火爆；2018第六届德国门德尔松国际钢琴大赛亚太总决赛的开闭幕式也在这里上演……最终，当柴科夫斯基音乐学院院长阿夫齐尼科夫最后一个音符落下，“凤凰之声国际音乐季”画上了圆满句号。除了徜徉于音乐之外，全国200余名摄影大咖、爱好者用光影记录下了金沙滩啤酒城的美好瞬间；青岛西海岸夜间国际马拉松赛终点设置在金沙滩啤酒城，万余名跑者用脚步丈量了这座城市的日新月异；“中海外杯”ESCC西海岸国际电竞邀请赛举行，全球电竞高手在此论剑；电影《中国蓝盔》举办定档发布会，导演宁海强携主演徐洪浩、沈浩揭秘“蓝盔”的幕后故事，让游客感受到了维护世界和平的中国力量……

从“海上啤酒节”“智慧啤酒节”“音乐啤酒节”到“上合啤酒节”，青岛国际啤酒节的品牌内涵在不断丰富和超越，金沙滩啤酒城已然成为其中耀眼的符号。

青岛西海岸新区正以一种崭新的姿态步入全球视野，啤酒之城、影视之都、音乐之岛、会展之滨四张“城市名片”正熠熠生辉。

青岛市人社局公布“一次办好”服务事项清单

马上办、网上办、就近办，为群众提供更多便利

□ 记者 薄克国 报道

◆ 本报青岛讯 8月22日，青岛市人社局举行的通报会透露，为落实青岛市委、市政府“一次办好”改革部署，该局公布“一次办好”事项清单，共计163项。

青岛市人社局公布的“一次办好”事项清单中，行政权力事项中的“一次办好”事项72项，公共服务事项中的“一次办好”事项91项。马上办，立等可取的事项77项，占47%；网上办，无需见面的事项57项，占35%；就近办，在当地街道社区即可办理的事项19项，占11%。在去年精简证明材料的基础上，今年再次精简证明28项。

围绕“一次办好”工作要求，市人社局公布《深化“一次办好”改革深入推进审批服务便民化实施方案》，从实施动态化清单管理、规范办事标准、优化事项办理、推进数据共享、推动网上办事、创新服务模式、健全监管机制等八个方面，统筹推进33项具体工作任务。

对社会普遍关注的热点，像精简申请材料，在完成清理任务的基础上，市人社局提出，在年底前实现申请材料再精简20%以上；像推进“证卡合一”，将人社系统核发的证书、证件证明、证照、执照情况进行梳理，具备条件的，由社会保障卡替代纸质证件，实现“证卡合一”。

在推进信息共享方面，将通过整合公共就业、社会保险、劳动关系、人事人才等业务板块之间数据共享，实现业务一体化和整体协同；同时积极推进上下级之间和各政府部门间的数据共享，相关数据向省、市政务信息资源共享交换平台实现归集，在全市、全省范围内，就人社业务为群众提供更多便利。在年底前，除法律法规有规定的外，全部政务服务事

项网办率要实现100%。

根据全市政务服务帮办代办、局长进大厅等专项任务部署，市人社局将安排现有市人社局领导班子成员，每人每月轮流进驻审批大厅和业务分大厅。

青岛市人社局将群众日常业务需求量大的就业失业登记、参保登记、保险费收缴等4大类69项服务项目向街道（镇）下放，并逐步延伸到社区（村），其中，大部分服务项目均可在辖区内就近的人力资源社会保障服务平台实

现“一站式”办理、“一次性”办结，有效避免群众办事来回奔波、多级审核的“麻烦”。

青岛市人社局门户网站办事大厅为单位和个人提供24小时不间断服务，目前网上提供单位服务事项200个，个人服务事项60个。



□ 记者 薄克国 报道
8月22日，青岛市就业服务中心服务窗口，工作人员为市民提供“一次性办结”服务。

通商青岛新丝路 经济合作新伙伴

青岛与全球89个城市建立经济“朋友圈”

◆ 8月23日，2018青岛国际经济合作伙伴圆桌会议在青举行，会议以“通商青岛新丝路、经济合作新伙伴——新时代‘一带一路’背景下的国际地方经济合作伙伴关系”为主题，探讨国际间地方经济合作的新机遇。

□ 本报记者 白晓 宋晔

经济合作伙伴寻求深入合作

本次会议发布了《2017/2018青岛国际经济合作伙伴年度报告》白皮书。

2013年以来，青岛在全国率先启动建立国际经济合作伙伴关系机制，全球的伙伴“朋友圈”不断扩容。截至目前，青岛已经与国外89个城市（省、州、机构）建立了经济合作伙伴关系，遍布亚洲、欧洲、美洲、大洋洲、非洲的56个国家和地区。

荷兰海牙市是较早与青岛建立经济合作伙伴关系的城市，目前双方在渔业、现代农业、花卉养殖等多领域展开了交流合作。同时，双

方定期互派经贸代表团，在对方城市举办商业及旅游推介会等经贸活动。

“双方在农产品先进生产技术、水产加工、园艺等方面有着非常好的互利合作与信息共享。我们也特别注重加强与青岛在贸易、投资、文化、旅游等全方面的交流合作，从2011年至今每年都由副市长率团访问青岛。”荷兰海牙市代表曾鸣表示，“下一步将以与青岛建立经济合作伙伴城市为契机，加强与山东地区的经贸交流。”

青岛市商务局局长马卫刚表示，青岛正沿着推动高质量发展的路径，加快构建创新引领、协同发展的现代化经济体系，在宽广的对外开放格局中寻求与各个经济合作伙伴更为深入的合作。

三点倡议向未来

目前，青岛正对标国内外先进城市，打造现代化国际大都市，加快建设国际海洋名城。这一国际城市建设新的发展目标也为与各个国际经济合作伙伴间推动地方经贸合作增添了新的内容。

在海洋经济方面，布雷斯特市和青岛有着

非常好的互补性。该市是法国海洋科研中心，集中了法国50%以上的海洋科研人员和机构，是名列世界前十名的海洋科研城市，还是欧洲首个海洋科研基地。

“布雷斯特还开创了海洋科技周、安全海洋会议等国际研讨会，如今也是帆船运动的胜地，共设有8处水上运动基地，配套设施完善。这为双方在海洋经济、科研、文化方面的深入合作打下了良好的基础。”法国布雷斯特市代表胡旭介绍。

“打造面向全球的现代化国际大都市，加快推进国际海洋名城、国际消费中心城市、国际航运中心、国际会议会展中心城市、全球影视文化中心等的建设，需要进一步集聚各类高端要素，青岛愿与各个经济合作伙伴携手搭建起全方位、宽领域的交流新平台。”马卫刚说。

在会上，马卫刚代表青岛市提出共建国际间地方经济合作伙伴关系新未来三点倡议：一是实现开放包容发展，二是突出创新引领发展，三是携手合作共赢发展。

建立联络官制度

“共建国际间地方经济合作伙伴关系新未来，实现互利共赢，承载着大家的共同意愿，彰显着合作的活力和前景。”马卫刚说，青岛市商务局已与各个经济合作伙伴建立了联络官制度，下一步将继续加强日常联络、信息沟通，推进“伙伴城市”合作工作机制规范化。

为共同促进增长机遇、共享合作发展互惠成果，青岛将与各伙伴城市共同采取灵活多样的方式，积极开展交流合作，通过组织互访活动、举办展会和合作交流会等方式，推进以“走出去”“引进来”相结合为重点的双向投资贸易合作。

建立推动双方洽谈的合作意向和重点项目快速推进的机制化渠道平台、项目信息数据库，推动双向投资贸易合作重点项目尽快落地。推动双方有实力的企业开展多元化经贸合作，支持双方企业在条件成熟的基础上，以市场化运作的方式在双方境内合作设立以研发中心和生产基地为重点的经贸合作园区。

推进经济合作伙伴关系间定期开展人员互访交流，开展人员技术培训及相互聘请专家或业务专员在对方城市商务机构挂职，深化双向人才交流合作。

青岛获国家自然科学基金基金突破3.8亿元

□ 记者 张晓帆 报道

◆ 本报青岛讯 8月23日，青岛市科技局透露，日前，2018年国家自然科学基金评审结果正式揭晓，青岛20家高校科研机构的780人获得立项支持，经费总数3.8亿余元，较去年立项数增加37项，经费数增加5115万元，同比分别增长4.8%、15.4%。

进入全国前100强的单位中，青岛有3家，分别是青岛大学、中国海洋大学、中国石油大学（华东），其中青岛大学立项155项，立项数全市第一，全国排名第56位；中国海洋大学共有140人获得立项，经费总数8791万元，列全市首位。来自中国海洋大学、中国石油大学（华东）、国家海洋局第一海洋研究所等机构的10个项目入围重点项目名单，共获2986万元的立项资助。

国家自然科学基金是我国支持原创性创新的主要手段，同时也是广大科研人员获得学术成长的最重要的资助来源。其中的面上基金、青年基金专项覆盖面广、获资助者多，是培养广大青年科技人才的重要途径。

上半年青岛保险业保费收入248.5亿元

□ 记者 白晓 报道

◆ 本报青岛讯 据青岛保监局统计，今年上半年，青岛市保险业实现保费收入248.5亿元，同比增长2.88%。在5个计划单列市中保费规模列第2位，保费增速列第2位。其中，财产险公司实现保费收入59.3亿元，同比增长9.06%，人身险公司累计实现保费收入189.2亿元，同比增长1.08%。

从险种上看，车险与车险业务发展更加均衡。上半年，青岛车险保费收入38.2亿元，同比增长2.51%，提供风险保障11875亿元，同比增长28.54%。非车险业务实现良好增长。上半年青岛非车险保费收入18.03亿，同比增长20.2%，非车险业务占比34%，同比提升6个百分点。

社会治理中的“保险作用”正在增强。上半年，各医保商办项目已经完成1-5月份赔付工作，累计赔付6.38万人次，共计2.21亿元。“互联网+经办”全面推广，截至6月底，门诊大病网上预受理服务累计受理审批业务17379件，基本实现服务区域参保人申请门诊大病待遇的一次办结。特别是保险扶贫项目成效初显。城乡居民大病保险政策向贫困人口倾斜，起付线下调50%，支付比例提高5%，缓解了贫困人口的就医压力。

“寒窗基金”助力贫困学子圆梦大学

□ 记者 肖芳 报道

◆ 本报青岛讯 8月22日，青岛市教育局、市教育发展基金会召开青岛市2018年“寒窗基金”发放仪式，资助全市升入普通高校的家庭经济困难学生。本次共颁发资助金44.4万元，148名家庭经济困难学生获得了每人3000元的资助金。

“寒窗基金”自1998年设立以来，共向全市升入普通本科高等院校的困难家庭学生发放资助金955.5万元，帮助了3185名寒门学子顺利迈入大学的校门。“寒窗基金”先后被省、市政府授予“最具影响力慈善项目”，成为青岛影响深远的慈善品牌和社会各界支持教育、奉献爱心的重要平台。

近年来，青岛市不断加大资助力度，增加财政投入，扩大资助范围，提高资助标准，建立起覆盖学前教育到高等教育各学段的家庭经济困难学生资助政策体系，形成了“政府资助为主体，社会捐助为重要补充”的助学模式，保障所有家庭经济困难学生都有平等接受教育的机会。

山东农业大学未来农业研究院揭牌

□ 记者 张忠德 报道

◆ 本报青岛讯 8月25日，山东农业大学未来农业研究院在青岛西海岸新区揭牌。

该项目依托山东农业大学优势学科，将设立智慧农业、农产品加工、园艺作物、大田作物、动物科学、食用菌、林木花卉、智能农机装备、绿色农资等9个研究所，致力于研发现代高效农业所需的新技术、新品种、新模式。

研究院落户新区后，双方将围绕乡村振兴和现代高效农业发展，加强人才培养培训、科技项目合作、科技成果转化、科研实践基地建设等方面合作，努力打造乡村振兴的西海岸样板。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端。

□ 责任编辑 刘蓬基
电话: (0531) 85193505